

淄博市精神卫生中心走进太河镇王家庄村开展健康宣传 真高兴！咱村里来了医疗专家

淄博10月22日讯 10月17日是我国第7个扶贫日，也是第28个国际消除贫困日。10月14日，淄博市精神卫生中心组织医疗专家、心理专家、护理人员、“第一村医”及志愿者7人组成的义诊服务团队，冒雨驱车70多公里赴淄川区太河镇王家庄村，为当地村民进行义诊、查体，并开展健康教育宣传活动。

活动中，前来寻医问诊的村民络绎不绝，在义诊项目里最受群众欢迎的是心电图检查，受检者大多是出行不便的老年人或贫困村民，他们不同程度地存在心律不齐、心悸、心慌、胸闷等症状，医疗人员根据每个人的心电图检测结果细心地给予健康指导。对于血压、血糖异常的村民，专家给出健康饮食、合理运动、规范用药的建议。工作人员就村民关心关注的慢性病办理、“一站式结算”、“两免两减半”等疑问进行耐心细致解答；与此同时，志愿

服务人员通过与村民话家常、聊健康，免费发放药品、健康教育宣传手册、宣传折页、宣传手提袋等方式，普及健康扶贫知识，受到群众一致好评。

随后，在驻村村医的引领下，心理专家先后入户走访了两家严重精神障碍患者贫困户，详细了解了他们近期的精神症状、身体状况、家庭情况，宣讲健康扶贫的相关政策，并免费发放处方类精神药品，鼓励他们要保持乐观的心态积极面对生活，表示会竭尽所能给予精神卫生健康帮扶。

本次义诊活动共进行健康指导、问诊120余人次，向村民发放感冒药、壮骨膏50余份，健康知识宣传单、宣传手册100余份。通过开展义诊宣传活动，进一步提高了群众对精神卫生、心理健康、慢性病防治知识的知晓率，引导群众积极参与健康扶贫工作，为健康扶贫有序推进提供良好的社会环境。

通讯员 周晓 孙秀珍



淄博精神卫生中心的志愿者正在为老人义诊。

淄川公路事业服务中心 积极整修边沟 优化路域环境

淄博10月22日讯 10月20日，S509青周线东段，淄川公路事业服务中心正组织挖掘机对边沟中清理出的杂草、垃圾进行外运，养护人员正对边沟进行整修。

经过雨季的冲刷，边沟积土和边沟枯草落叶增多，影响整体路域环境。淄川公路事业服务中心根据管养路段特点，突出重点，明确工作任务，制定计划，合理安排施工队伍，并安排专人进行督

导，同时确保施工期间安全指示牌到位，保证规范施工。

公路养护科负责人介绍，通过对管养国省道沿线影响路容路貌的边沟进行集中整修、清理，有效解决了普通国省道边沟存在的脏、乱、差等突出问题，公路整体路域环境得到提升。截至目前已经完成S509青周线边沟整修约5公里，外运垃圾约160方。

通讯员 张双



养护人员正在全力清理整修边沟。

淄川区般阳路街道 红色微服务有力度有速度更有温度

近日，看好淄川SM购物中心餐饮商机的王先生，带着一家老小五口来到淄川，几乎没费什么周折，就找到了SM附近的合适房源。王先生并不知道，他之所以能快速找到合适房源，离不开SM驻地般阳路街道城里社区红色微服务工作新机制的“加持”。

红色楼长微治理
让政策惠民有力度

今年以来，淄川区般阳路街道着力强化“街道党工委—社区党总支—网格党支部—楼院党小组（党员中心户）”四级网络体系建设，结合疫情期间发挥党员先锋模范作用的有效经验，重点打造“红色楼长”，红色楼长提户知人知事、提事知情知策，织密红色网格，延伸治理的触角。

般阳路街道党工委书记刘芳说，像王先生这样的需求，迅速通过社区群抵达“红色楼长”节点，红色楼长通过自己掌握的

居民情况迅速串联起供需关系，服务了居民，也让外地来川创业、工作人员，感受到了良好的营商环境。

目前般阳路街道共选聘661名楼长，其中党员红色楼长有529名，占比达81%。同时建立了“红色楼长议事会”制度，进一步将文明实践、志愿服务、纠纷调解、文化惠民、弱势帮扶这些传统项目做实做细，疏通群众心愿与政府政策的最后一公里通道，突出公务的服务属性，让居民更多需求实现“一次办好”。

红色窗口微受理
让政务服务有速度

在般阳路街道城里社区的代办大厅，最醒目的位置摆放着“轮班书记”岗的牌子；城里社区书记石萍说，这是推动“一窗受理、全科服务”的龙头岗位，全权处理大厅日常事务，从一杯水到一声问候，从了解情况到指导办理，这个由党员牵头的红色桥头

堡，成为与居民站在一侧，从居民角度出发，提升办事体验最强着力点。

今年，城里社区按照省府办公厅推进村（社区）便民服务站标准化建设指导意见“六有一能”建设标准，城里社区配齐综合服务设施，打造标准化服务场所。强化便民服务站的日常管理，出台了《日常管理制度》《岗位责任制度》等十四项制度，系统梳理“一窗受理、全科服务”业务板块，对流程设置、标准化受理要求、法律法规、常见问题、职责边界等内容进行优化，从服务的细微处着手，从居民的切实会上着眼，以微服务，实现“只找一个人、能办所有事”的工作目标。

红色帮办微循环
让服务群众有温度

城里社区地处淄川商业核心区，商贾云集，不但要做好居民的公共服务，更要为企业、商

户提供全面服务。今年，淄博市委提出对标深圳，优化营商环境，街道、社区除了在人居环境上下功夫，还对商户、企业帮办帮扶上做了不少文章。

由社区工作者、网格员、志愿者、红色楼长等组成的爱心代办队伍，成为服务辖区商户的重要力量，帮办代办，政策解读，让生意更好做，让创业的空间更广阔。城里社区书记表示，这些工作都是一些细碎小事，往往大水漫灌的政策难以覆盖，党员牵头的红色代办队，深入社会事务的边边角角、细枝末节，提供个性化需求。像来川创业的王先生，后续企业注册、社会保险等事项，城里社区的代办队，将协调街道人社所、经发办，实现快速办理，“让党员帮助群众跑腿，让数据代替群众跑路”。红色代办队更重要的工作，是前移服务窗口，针对社区老人、行动不便人士，提供上门服务，让“一次办好”更有人情味。

通讯员 杨家易

淄川师专附小202004中队

厉行节俭 爱惜粮食

近日，淄川师专附小202004中队开展“厉行节俭反对浪费”实践活动。学生们通过微队会、手抄报、吟诵、光盘行动等活动，让学生明白爱惜粮食，节约粮食是中华民族的传统美德。小队们还纷纷走上街头发放倡议书，倡议身边的人从我做起，以节约为荣，让节约成为一种时尚。通讯员 陈翠

淄川区实验小学 松龄路分校 举行跳绳比赛

近日，淄川区实验小学松龄路分校组织开展跳绳比赛。

比赛中，老师们个个“绳”采飞扬，今年54岁的高慧老师以一分钟200多个的好成绩拿到了第一名。此次活动，拉近了教师与教师之间的距离，增强了学校集体的凝聚力，激励全体教师参与到全民健身的队伍中去。

通讯员 魏丽曼 薛亚东

淄师附小四(6)中队 学习饮食文化 感受发展变迁

近日，淄师附小四(6)中队开展了“一粒米里学先锋，两根箸间话变迁”主题队日活动。队员们通过网络搜索、查阅书籍、采访长辈等方式，了解了一家三代人不同的时代背景和饮食文化，从而感受到社会的发展、祖国的强大。

通过此次队日活动，队员们了解了不同年代下人们的饮食文化，体会到了劳动者的辛苦付出，树立了长大做先锋的志向。

通讯员 马文民